

## 郑州市人民代表大会常务委员会关于召开郑州市第十六届人民代表大会第五次会议时间的决定

(2025年12月30日郑州市第十六届人民代表大会常务委员会第二十五次会议通过)

郑州市第十六届人民代表大会常务委员会第二十五次会议决定：郑州市第十六届人民代表大会第五次会议于2026年2月5日召开。如需调整代表大会召开时间，授权市人大常委会主任会议决定后向社会公布。

## 市政协主席会议建议明年2月4日召开 政协郑州市第十五届委员会第四次会议

12月30日，政协郑州市第十五届委员会召开第三十一次主席会议，审议通过了关于政协郑州市第十五届委员会第四次会议召开时间的建议，建议政协郑州市第十五届委员会第四次会议于2026年2月4日召开。

## 郑州市第十六届人大常委会 第二十五次会议任免名单

(2025年12月30日郑州市第十六届人民代表大会常务委员会第二十五次会议通过)

**任命：**  
窦立勇为郑州市第十六届人民代表大会监察和司法委员会副主任委员；

李砚为郑州市第十六届人民代表大会城市建设环境与资源保护委员会副主任委员；

秦军为郑州市第十六届人民代表大会农业与农村委员会副主任委员；

王海燕为郑州市第十六届人民代表大会民族侨务外事委员会副主任委员；

张继年为郑州市第十六届人民代表大会社会建设委员会副主任委员；

王彤宇、胡凯林、冀新富为郑州市人大常委会郑州经济技术开发区工作委员会副主任。

**免去：**  
李砚的郑州市人大常委会副秘书长职务；

胡凯林的郑州市第十六届人民代表大会社会建设委员会副主任委员职务；

王海燕的郑州市人大常委会办公室副主任职务；

秦军的郑州市人大常委会信访室副主任职务；

张继年的郑州市人大常委会代表工作委员会副主任职务。

**决定任命：**  
张波为郑州市工业和信息化局局长。

**决定免去：**  
王智明的郑州市工业和信息化局局长职务。

**任命：**  
陈丕运、王东黎为郑州市中级人民法院审判员；

李立群、张一鸣、雷浩、盛露、轩璐莹、翟玉慧为郑州高新技术产业开发区人民法院审判员；

李琦、魏晓慧、蔡贝贝、裴晓曼、朱海岩为郑州经济技术开发区人民法院(河南自由贸易试验区郑州片区人民法院)审判员。

**免去：**  
李文兵的郑州市中级人民法院立案一庭庭长、审判员职务；

胡忠宇的郑州市中级人民法院审判监督庭副庭长职务；

安治林、遆鹏、苌栋、安治晔、姚欣彤、秦晓东、陈博文、王苗苗、郝建芳的郑州高新技术产业开发区人民法院审判员职务；

侯广华、徐星星、梁大伟、陈丽娟、安静、尹思嘉的郑州经济技术开发区人民法院(河南自由贸易试验区郑州片区人民法院)审判员职务。

**任命：**  
杨青为郑州高新技术产业开发区人民检察院检察员；

孙晓丽为郑州航空港经济综合实验区人民检察院检察员；

田振东、黄慧慧、马莉莉、陈晨、曹译文为郑州经济技术开发区人民检察院(河南自由贸易试验区郑州片区人民检察院)检察员。

**批准免去：**  
房伟的金水区人民检察院检察长职务；

李慧织的中原区人民检察院检察长职务；

王璐的惠济区人民检察院检察长职务。

《郑州市中小学专项规划(2025—2035年)(征求意见稿)》开始征求意见

# 主城区拟新规划中小学693所

本报讯(记者 张勤 王红)昨日，记者从市教育局了解到，即日起至2026年1月24日，市教育局就《郑州市中小学专项规划(2025—2035年)(征求意见稿)》面向社会公开征求意见。按照《规划》设定，十年间，主城区计划新规划中小学693所。

为促进我市教育事业的均衡优质发展，适应城市发展及人口变化，优化教育资源配置，专项规划对未来十年我市学龄人口规模、结构及空间分布趋势进行预测分析，建立分级分类的规划指标体系，为学位供给和学校

布局提供量化依据。

根据预测，我市小学学龄人口在2024年至2035年期间呈现出先增长、后下降、再增长的变化态势。2035年，小学千人指标为66生/千人。初中、普通高中学龄人口在2024年至2035年呈现先增长后下降的变化趋势。2035年，初中千人指标为32生/千人，普通高中千人指标为25生/千人。

在城区，小学服务半径不宜超过500米，初中服务半径不宜超过1000米。镇区及乡村完全小学的服务半径宜根据本地人口分布、地

理特征、交通资源等实际确定，就近走读上学，路途时间一般不超过半小时。超过服务半径的学校应提供标准校车服务或寄宿条件。

《规划》提出，到2028年，全市中小学班级规模将达到或趋近国家规定的班额标准。其中小学班额45人，初中班额50人。普通高中教育资源将得到有效扩充，实现职业教育与普通教育的协调发展，高中阶段毛入学率稳定维持在100%，普通高中录取率稳定保持在70%。到2035年，全市中小学将全面达成标准化优质教学目标，有效满足市民

对于优质高中教育的需求，构建起以优质公办高中为主体，特色民办高中、综合高中为补充的高质量普通高中体系。

根据预测，主城区中小学规划将保留现状小学320所、九年一贯制学校33所、初中124所、完全中学5所、高中36所、十二年一贯制学校2所。改扩建小学20所、九年一贯制学校1所、初中4所、完全中学1所。新规划小学354所、九年一贯制学校60所、初中210所、完全中学3所、高中65所、十二年一贯制学校1所。

## 防灾减灾 安全你我

元旦前后我省有大范围雨雪、降温天气

## 我市今天或有中到大雪

本报讯(记者 张华)记者昨日从省气象台获悉，2025年元旦前后我省有一次大范围雨雪、降温天气过程。

31日，全省阴天，北部有小到中雪，山区有大雪；中西部有中到大雪，部分县(市)区有暴雪；东南部小雨转雨夹雪或中到大雪，局部暴雪；其他县(市)区雨夹雪转小到中雪，局部大雪。全省偏北风4级左右，阵风6到7级，气温明显下降。

2026年1月1日，东南部零星小雨雪停止转多云；其他县(市)区多云到晴天。南部偏北风，其他县(市)区西南风转偏北风，风力2到3级。最高气温：西北部、中西部-1℃~2℃；其他县(市)区3℃~5℃。最低气温：北部、中西部-9℃~-7℃，高海拔山区-10℃左右；东南部-4℃~-2℃；其他县(市)区-6℃~-4℃。

1月2日，全省晴天间多云。最高气温：西部0℃~3℃；其他县(市)区3℃~5℃。最低气温：北部、中西部-9℃~-7℃，高海拔山区-10℃左右；其他县(市)区-5℃~-3℃。

1月3日，全省晴天到多云。偏南风2到3级夜里转偏北风3级左右，北中部阵风6到7级。凌晨到上午，西南部局部有雾。最高气温：西部、中部3℃~5℃；其他县(市)区6℃~9℃。最低气温：北部、中西部-8℃~-6℃，局部-10℃左右；其他县(市)区-5℃~-3℃。

郑州市：

12月31日，中到大雪转多云，东北风2到3级，-6℃~2℃。

2026年1月1日，多云到晴天。偏北风2到3级，-6℃~4℃。

1月2日，晴天间多云，偏南风转偏北风2到3级，-6℃~4℃。

1月3日，晴天到多云，偏南风2到3级，-6℃~8℃。

## 郑州城管执法队伍再启新程 行政执法证件换发仪式圆满举行

2025年12月30日上午，郑州市城市管理执法系统行政执法证件换发仪式在市城市管理保障中心举行，标志着郑州城管执法人员队伍建设迈向一个标准化、规范化新阶段。

仪式现场，全体人员起立奏唱国歌，随后，与会人员宣读《河南省司法厅关于贯彻落实〈行政执法人员行为准则〉的通知》，并详细解读司法部《行政执法人员行为准则》，为全体执法人员明确执法标尺与行为规范。在热烈的掌声中，行政执法人员代表拿到了《中华人民共和国行政执法证》。

“忠于中华人民共和国宪法，维护宪法权威……”在执法人员代表刘丛的领誓下，全体执法人员起立宣誓，铿锵誓言彰显着忠于祖国、忠于人民、恪尽职守、廉洁奉公的坚定信念。

仪式要求全体执法人员：以“换证”为起点，树牢法治思维，做到“心中有法”，让执法有底气、群众能服气；以“亮证”为常态，规范执法程序，做到“行必依法”，主动接受群众监督，让执法更透明；以“用证”为责任，践行执法为民，做到“暖心执法”，善用“服务型执法”“说理式执法”“四张清单”等举措，传递城市治理温度；以“护证”为自觉，严守纪律红线，做到“干净用权”，用忠诚担当守护执法证件的荣光。

下一步，郑州市城市管理执法系统全体执法人员将把“严格、规范、公正、文明”的执法要求内化于心、外化于行，着力打造政治坚定、作风优良、纪律严明、依法履职、廉洁务实、人民满意的新时代城管执法队伍，以坚实的法治保障为郑州建设现代化人民城市注入强劲动力。

谷长乐

## 金水路西延跨西流湖桥梁工程通车运行



本报讯(记者 成燕 安欣欣 文 徐宗福 图)

12月30日，由郑州市城乡建设局负责建设的市级重点项目——金水路西延跨西流湖桥梁工程正式通车运行。该工程是连接高新区和中原区的重要交通枢纽，通车后将大幅缩短跨湖区域的通行时间，有效缓解化工路、瑞达路、科学大道等周边道路的交通压力，进一步优化郑州西部城区交通路网体系。

据了解，金水路西延跨西流湖桥梁工程项目施工单位为河南省第一建筑工程集团有限责任公司。值得一提的是，该项目上跨西流湖河道的桥梁在满足主桥使用功能的基础上，还兼顾了景观融合。

据该项目相关负责人介绍，桥梁位于西流湖公园之内，为了景观保持一致，在主桥使用功能已经满足之后增加了一座景观桥，造型采用“翩翩起舞”的形式，桥体起伏流转，并与西流湖公园的游路进行衔接，成为融入公园的一处景观点。

该项目的建成通车具有重大标志性意义，不仅有助于分流周边区域交通压力、优化郑州西部城区交通路网体系，还将湖体两侧的商圈、居住区与公共设施紧密串联，大幅提升项目周边碧桂园西流湖名城等小区居民的日常出行更加便捷。

值得一提的是，该项目上跨西流湖河道的桥梁在满足主桥使用功能的基础上，还兼顾了景观融合。

## 迎宾东路(中州大道—杨金路) 道路工程施工第一标段开放通车

本报讯(记者 成燕 安欣欣)12月30日，由郑州市城乡建设局负责建设的市级重点项目迎宾东路(中州大道—杨金路)道路工程施工第一标段正式开放通车。这一工程项目的完工通车，不仅完善了城市北部交通路网，还将为区域经济发展注入新动能。

据了解，迎宾东路(中州大道—杨金路)道路工程施工第一标段施工单位为郑州市政集团有限公司。该工程项目位于郑州市

惠济区内，起于中州大道，止于滨河路，规划为城市主干路，实际建设长度2499.05米，红线宽45米，双向6车道，设计车速为50公里/小时。项目主要建设内容包括道路、雨水、污水、电气、交通、绿化、桥涵等工作。

“我在郑东新区上班，家住在惠济区京水路附近，以前上班总得绕路。现在这条路通车了，从家往返公司的通勤时间节省了不少。”迎宾东路(中州大道—杨金路)道路工程

施工第一标段的通车，让郑州市民王佳奇以后的通勤路更加顺畅。

项目相关负责人介绍，该道路的建成通车有着重要意义，其中迎宾路下桥口承担重要衔接作用，串联连霍高速与杨金路两大交通要道，向东可快速通达郑东新区，既完善了区域路网结构，又缩短了市民出行路径与耗时，全面提升了周边通行便利性与出行效率，群众的获得感、幸福感得到进一步提升。



中宣部宣教局 中国文明网